



端午

## 绿粽飘香 情满端午



### 军民共包“同心粽”

绿粽飘香，又是一年端午节。为弘扬中华民族优秀传统文化和传承中华传统美德，深入开展党建共建活动，共叙军民鱼水情，6月1日，杜集区高岳街道办事处与杜集区人武部联合开展“军民迎端午、共包‘同心粽’”端午节庆祝活动，邀请社区党员和军属约20人参加，现场气氛融洽，大家乐在其中。

■摄影 记者 梅月 通讯员 段宁

### 粽香不忘留守娃

■记者 朱冬 通讯员 王思珂

本报讯 为了让留守儿童更好地感受传统文化的魅力，体味端午节包粽子、系彩绳的乐趣，近日，市民政局、市蒲公英公益协会走进马桥红太阳幼儿园，开展了关爱留守儿童活动。

活动中，市民政局和社会各

界工作人员一起把五色绳和香包分给了孩子们，和他们一起学习了香包等物品驱蚊虫的功用。同时还为孩子们带去了玩具、绘本等端午节礼物，与孩子们一起度过了快乐时光。民政局工作人员还为留守儿童安排了“包粽子”环节，通过实践动手让孩子们加深对传统文化节日的印象。

### 浓情端午睦邻里



■记者 王晨  
通讯员 刘伟 孙倩茹 摄影报道

本报讯 淡淡粽叶香，浓浓世间情。6月2日上午，濉溪县濉溪镇文化站与濉中、闸西、八里等村（社区）联合开展“传承端午文化、厚植爱国情怀”主题活动，进一步弘扬中华民族优秀传统文化，丰富节日文化内涵，倡导文明过节新风尚。

当天一大早，村（社区）工作人员和志愿者就把提前泡好的糯米、蜜枣、粽叶等食材整齐摆

好，热心群众和志愿者踊跃参与，大家围在一起包粽子，畅聊关于端午节的一些传统民俗民风。现场有包粽子娴熟的“新手”，也有从未包过粽子的“新手”，大家自由分组学包粽子，“新手”帮“新手”。两片粽叶、一把糯米、几粒大枣、一根线，在指尖缠绕上下翻转，不一会儿功夫，有棱有角的粽子就摆在眼前。活动最后，村（社区）工作人员、志愿者将包好的粽子送到辖区军烈属、老年人家中，为他们送去温暖和关爱。

## 路人当街晕厥

■通讯员 刘敏

本报讯 近日，一段女子跪地救人的短视频在淮北市民的朋友圈刷屏。经过求证，视频中的“天使女孩”叫王影，是安徽皖北康复医院心内科的一名“95后”护士。回忆起救人的情形，腼腆的王影说：“我只是做了一名护士应该做的，救死扶伤是我的使命。将来遇到这种情况，

## 护士跪地急救

我还是会义无反顾地冲上去救人。”5月31日晚上8点左右，家住海官小区的王影和爱人正在散步，在经过古城路附近时，突然听到一声呼喊，“快来人啊！有人昏倒了！”王影第一时间冲了上去。当时，一名女子倒在地上，一位路人正在给她掐人中，并已拨打了120急救电话。“我是护士，让我来！”王影把女子平躺在路面，拍了拍女子的双肩，在耳

侧呼唤着，但女子毫无反应。经检查发现女子颈动脉很微弱，呼吸弱，心脏骤停，情况十分危急，王影当机立断跪地为女子进行心脏按压，一下、两下、三下……在按压的同时，她时刻关注着女子的情况。经过5分钟左右的心脏按压，女子突然倒了一口气。一个小小的变化让王影更加信心十足，也不敢停下心肺复苏术，直至“120”急救车赶到。

当天，王影救人的视频被上传到“抖音”平台，网友们的“掌声”在网上“响了”很久。“换谁都不会坐视不管的，何况我是一名医务工作者”，王影说，“希望患者能早日康复。”

**暖新闻**

## 我市开展“六五”环境日主题活动

■记者 黄旭

本报讯 6月2日下午，市生态环境局在相山公园开展“共建清洁美丽世界”“六五”环境日主题活动，号召市民积极参与生态环境保护，共同呵护美丽生态。

活动现场，市生态环境局工作人员通过悬挂横幅、摆放展板、设置咨询台、发放宣传品、现场答疑等方式，向市民宣传环境保护知识。市生态环境局工作人员发放《新噪声法六大亮点》《安徽省生态环境信访指南》《公民生

态环境行为规范(试行)》等宣传手册以及环保购物袋，提高市民环保意识，倡导绿色生活理念。同时，邀请市民关注“淮北市生态环境”微信公众号，积极参与到生态环境保护工作中来。

近年来，市生态环境局以“六五”环境日宣传周为契机，开展环保宣传进企业、进学校、进社区等丰富多彩的活动，广泛宣传环保法律法规、碳达峰碳中和、生物多样性保护等知识，呼吁市民树立尊重自然、爱护自然的环保理念，践行绿色生活方式，为实现美丽淮北天蓝、地绿、水清的目标贡献力量。

## 消除安全隐患 隅坑换了新颜 相山风景区内新增“口袋公园”

■记者 詹岩 通讯员 周梦军

本报讯 近日，前往相山风景区健身游玩的市民和游客惊喜地发现，位于显通寺西侧的隅坑摇身一变，成了一处漂亮的“口袋公园”，受到大家交口称赞。

显通寺西侧的隅坑形成于上世纪九十年代中期，是一处遗留的废弃滴水槽坑，历经多年的雨水冲刷变得萧索残破，并且存在一定的安全隐患。为了改变这一现状，相山风景区在细节上花“绣花”心思，细微处下“绣花”功夫，细小处做“绣花”文章，按照见缝

## 市委党校开展禁烧捐赠 暨关爱留守儿童活动

■通讯员 戴颖

本报讯 市委党校与驻村工作队形成强大工作合力，6月1日开展了禁烧捐赠暨关爱留守儿童活动。

当日，市委党校相关负责人等一行首先到百善镇桥头村与村“两委”及驻村工作队深入座谈，详细了解秸秆禁烧工作开展情况，并代表市委党校向桥头村捐赠电动巡逻车一辆，用于

防火巡逻及后勤保障工作，希望禁烧人员恪尽职守，共同守护碧水蓝天，全面打赢秸秆禁烧攻坚战，确保小麦颗粒归仓和人民财产人身安全。

随后，市委党校相关负责人等一行来到桥头小学，向留守儿童捐赠了书包、文具盒等学习用品，并对孩子们传达了节日的问候和美好的祝福，用实际行动体现党和政府对留守儿童的关怀，以及全面助力乡村振兴的担当。

## 科学防控登革热 保障群众健康安全 我市创新开展“花蚊子”密度监测

■首席记者 肖干 通讯员 李群

本报讯 近日，在省疾控部门的指导下，市疾控中心在全省率先实施“诱蚊诱卵器法”，助力伊蚊密度监测工作。

科学防控登革热，蚊虫防治是关键。登革热是由登革病毒引起的急性传染病，通过攻击性很强、俗称“花蚊子”的白纹伊蚊叮咬传播。疾控专家介绍，“诱蚊诱卵器法”能够通过模拟适合的环境，吸引蚊子到诱蚊诱卵器中产卵，通过计算蚊子产卵数量，分析其生长繁殖数据，从而有效监测伊蚊密度和种类。辅以“布雷图指数法”，能够客观真实反映区域内的伊蚊密度、种类和消长趋势，提升媒介伊蚊监测的灵敏度和准确性。

据介绍，登革热以发热、皮疹和全身疼痛为主要症状的，严重者可发展为登革出血热，导致出血、休克、甚至死亡，尚无有效治疗药物和疫苗预防手段。我市此次创新开展媒介伊蚊监测工作，能够进一步掌握蚊媒密度、季节消长和种群变化等基础数据，从而有效引导公众及时清除孳生地、降低伊蚊密度等，有效预防登革热的发生，保障市民群众健康安全。

## 淮北铁塔公司 党课学习入脑人心

■记者 王陈陈 通讯员 蔡明

本报讯 今年以来，淮北铁塔公司不断优化党课内容、创新党课载体，让党课讲得更生动有趣、接地气，让党员听后感到耳目一新、想听爱听。

探索学习路径，让党员愿意学、学得牢。淮北铁塔公司组织参观红色革命教育基地活动，让现场变课堂、素材变教材，通过了解学习红色文化，汲取

奋斗的智慧和力量。

丰富党课内容，让党员喜欢听、有收获。公司组织大家回顾党的风雨征程、回忆党的峥嵘岁月、学习党的光荣历史，引导大家知史爱党、知史爱国。

淮北铁塔公司开展分享党课感悟

活动，让党员动起来，以身边人说身边事，用身边事教育身边人，通过红色主题演讲、分享会、征文等，让党员学习有收获、思想受洗礼。

## 走进科技 你我同行 2022年全国科技活动周主题



ICBC 工银“兴农通”

工银兴农通  
奔向好日子

## 数字生活慧万家 畅享电信三千兆



·广告·

中国电信 5G

